CONFORMAN LA MESA DE COORDINACIÓN REGIONAL 

MYPE DE LA REGIÓN LAMBAYEQUE

ORDENANZA REGIONAL Nº 009-2003-GR.LAMB.-CR.

Chiclayo, 5 de junio de 2003

El Presidente del Gobierno Regional de Lambayeque;

POR CUANTO:

El Consejo Regional de Lambayeque en su Sesión Ordinaria de fecha 26 de mayo de 2003 ha aprobado la Ordenanza Regional siguiente:

ORDENANZA:

CONFORMACIÓN DE LA MESA DE COORDINACIÓN

Artículo Primero.- CONFORMAR la “Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque para el Desarrollo de la Competitividad y la Productividad de la Micro y Pequeña Empresa Regional”.

MARCO CONCEPTUAL

Artículo Segundo.- La Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque es una instancia que busca articular el trabajo interinstitucional de las entidades que promueven el desarrollo de la pequeña y microempresa en la región. Tiene como objetivo ser un espacio de diálogo, de intercambio de experiencias y promoción del trabajo concertado, desarrollando una sinergia que apunte a mejorar el trabajo institucional, así como reforzar la competitividad de la MYPE regional.

OBJETIVOS

Artículo Tercero.- El objetivo general es elevar la competitividad y mejorar el desempeño de la micro y pequeña empresa - MYPE, a fin de generar empleo de calidad de manera sostenible, y alcanzar mayores niveles de desarrollo y bienestar en la Región Lambayeque.

Las políticas regionales deben dirigirse, por lo tanto, a promover el desarrollo empresarial de la MYPE, lo cual supone mejorar el desempeño de un mayor número de empresas. Entre los indicadores convencionales de desempeño pueden destacarse la productividad, el empleo y los ingresos generados, las condiciones de trabajo y la mayor participación en nuevos mercados nacionales y en los mercados de exportación.

El aumento en la competitividad es el resultado de mayores niveles de productividad y eficiencia que se refleje en precio, calidad y oportunidad. Dadas las condiciones que caracterizan el funcionamiento de los mercados en las economías contemporáneas, la competitividad está generalmente asociada a los procesos de aprendizaje, al desarrollo de nuevos productos y procesos y, en general, a un ritmo de innovaciones y mejoras constantes, a fin de sostener una participación creciente en los mercados.

Entre los factores determinantes de la eficiencia microeconómica, pueden mencionarse la organización interna de la producción y su impacto en el esfuerzo laboral (motivación, cooperación y participación calificada en el diseño y ejecución del trabajo), la generación y aprovechamiento de economías externas asociadas a la participación en redes con otras empresas (adopción de estándares, especialización, reducción en costos de insumos), el desarrollo institucional a nivel local y su impacto en la reducción progresiva de disparidades regionales (por ejemplo mediante la acción colectiva para la provisión de “bienes públicos” como los servicios de educación técnica y la descentralización de la capacitación especializada), así como el entorno macroeconómico e institucional a escala regional.

ORGANIZACIÓN

Artículo Cuarto.- La Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque, constituye el ente articulador del trabajo interinstitucional. A partir de su configuración y constitución se definen las modalidades y reglas de juego con relación a los temas de la agenda estratégica. Sus actividades están orientadas por un lado a crear los espacios de trabajo conjunto y por el otro lado a realizar las acciones señaladas en la agenda operativa.

Las definiciones específicas en adelante constituyen los elementos para la configuración básica e inicial de la Mesa, que deberían ser complementadas o ajustadas a lo largo del tiempo.

MISIÓN

Artículo Quinto.- Ser una instancia, espacio de diálogo e intercambio que promueve el trabajo concertado y en común, desarrollando sinergias con el propósito de potenciar la competitividad de la MYPE en la Región Lambayeque.

FUNCIONES BÁSICAS

Artículo Sexto.- Son funciones básicas de la Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque:

· Presentar propuestas que permitan mejorar la competitividad de las MYPEs de la Región Lambayeque.

· Recoger y difundir información que tiene valor para los integrantes de la Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque.

· Establecer cronogramas de acciones comunes.

· Definir agendas y el seguimiento de acciones.

· Organizar espacios de análisis y encuentros sobre el desarrollo sostenible de las MYPEs Regional.

· Promover las acciones de coordinación y cooperación de las Instituciones promotoras del desarrollo de las MYPEs en la Región Lambayeque.

BENEFICIOS

Artículo Séptimo

OPERATIVIDAD

Artículo Octavo

PLANIFICACIÓN

Artículo Noveno

DE LOS INTEGRANTES

Artículo Décimo.- Los integrantes de la Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque, son los siguientes:

a) Del Sector Público:

- Presidencia del Gobierno Regional de Lambayeque.

- Comisión de Trabajo, Promoción de Empleo, Pequeña y Micro Empresa, Ciencia y Tecnología del Consejo Regional de Lambayeque.

- Dirección Regional de Trabajo y Promoción al Empleo de Lambayeque y demás Direcciones Regionales Sectoriales ligadas a la MYPE y con programas vinculados a su desarrollo.

- PROMPYME.

- PROMPEX.

- SENATI - CENTROPYME.

- COFIDE.

- FONCODES.

- UNIVERSIDAD NACIONAL “PEDRO RUIZ GALLO” DE LAMBAYEQUE.

b) Instituciones Privadas.

- Consorcio de Organizaciones Privadas de Promoción al Desarrollo de la Pequeña y Microempresa - COPEME Filial Lambayeque.

- Cámara de Comercio y Producción de Lambayeque.

- Organismos No Gubernamentales de la Región Lambayeque.

- Entidades Financieras de micro créditos: Cajas Municipales, Edpymes, etc.

- Centros y Empresas de Servicios de Desarrollo Empresarial de la Región Lambayeque.

- ADEX.

- Universidades privadas de la Región Lambayeque.

c) Gremios y Asociaciones MYPE.

- CONAMYPE.

- APEMYPE.

- APIC.

- UMEP.

- FEDEPYME.

- Asociación de Comerciantes de mercados.

- Asociación de Artesanos.

- Asociaciones MYPEs debidamente acreditadas ante la Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque.

CONSTRUCCIÓN DEL ESPACIO COMPARTIDO

Artículo Décimo Primero.- La Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque contará con las comisiones siguientes:

A) COMISIÓN COORDINADORA.

B) AGENDA ESTRATÉGICA.

C) COMISIONES OPERATIVAS.

1.- La Comisión de Políticas Normativas.

2.- La Comisión de Articulación de Mercados.

3.- La Comisión de Microfinanzas.

4.- La Comisión de Servicios de Desarrollo Empresarial. 

5.- La Comisión de Gremios y Asociatividad.

D) AGENDA OPERATIVA.

MONITOREO Y SUPERVISIÓN

Artículo Décimo Segundo

A) INDICADORES DE BUENA COORDINACIÓN:

B) INDICADORES DE MALA COORDINACIÓN:

FACTORES DE ÉXITO

Artículo Décimo Tercero

DISPOSICIONES TRANSITORIAS, COMPLEMENTARIAS Y FINALES.

Primera.- Con el fin de garantizar para el presente año una continuidad en el trabajo desarrollado por la Comisión Organizadora. La Comisión Coordinadora de la Mesa de Coordinación Regional MYPE de la Región Lambayeque, estará integrada en el período Mayo 2003 - Mayo 2004 por:

- COORDINADOR GENERAL

El Presidente de la Comisión de Trabajo, Promoción de Empleo, Pequeña y Micro Empresa, Ciencia y Tecnología del Consejo Regional de Lambayeque.

- SECRETARIA TÉCNICA

La Directora de Empleo y formación profesional de la Dirección Regional de Trabajo y Promoción de Empleo de Lambayeque.

- REPRESENTANTES DEL SECTOR:

- Representante de los Centros de Servicios de Desarrollo Empresarial:

- Gerente del CENTROPYME - SENATI.

- Representantes de los Gremios y Asociaciones MYPE:

- Presidenta de la UMEP - Unión de Mujeres Empresarias del Perú - Filial Lambayeque.

- Presidente de la CONAMYPE - Confederación Nacional de Gremios de la micro y pequeña empresa del Perú.

- Representante de las Ong’s del Sector:

- Presidente del COPEME Filial Lambayeque - Consorcio de Organizaciones Privadas de promoción al desarrollo de la pequeña y microempresa.

- Representante de las Instituciones de Microfinanzas.

- Gerente de IDESI LAMBAYEQUE - Instituto de desarrollo del Sector Informal.

La Comisión Coordinadora, tendrá el apoyo de Instituciones o Asesores, como:

- División de Desarrollo Productivo y Promoción Empresarial de la Gerencia de Desarrollo Económico del Gobierno Regional de Lambayeque.

- Comisión de Trabajo, Promoción de Empleo, Pequeña y Micro Empresa, Ciencia y Tecnología del Consejo Regional de Lambayeque.

- COPEME Filial Lambayeque.

Segunda.- En todo aquello no previsto en la presente Ordenanza, la Comisión de Trabajo - Promoción de Empleo, Pequeña y Micro Empresa, Ciencia y Tecnología del Consejo Regional del Gobierno Regional de Lambayeque, deberá emitir el Reglamento correspondiente, el mismo que deberá ser aprobado por el Consejo Regional.

POR TANTO:

Mando se publique, registre y cumpla.

YEHUDE SIMON MUNARO

Presidente Regional
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